

DEBRECZENI FÜGGGETLEN UJSÁG

POLITIKAI NAPILAP.

EGY ÓRA . . . K 25.—
NEGYED ÉVRE K 75.—
FÉL ÉVRE . . . K 150.—
EGÉSZ ÉVRE . K 300.—

SZERKESZTŐSÉG ÉS
KIADÓHIVATAL: DEB-
RECEN, PIAC-U. 49. SZ.
TELEFONSZÁM: 18.

A svinemüdei foglyok

A kommunizmus bukása óta a magyar kormányok egyik jegyzékét a másik után küldték Ausztria kormányfőfőihoz, mind erősebben követelve a magyarországi kommunista rémuralom megteremtőinek és fővezetőinek, Kun Bélának és társainak kiadatását, hogy a független magyar bíróság előtt adhassanak számot mindazért a pusztításért, amelyet itt műveltek, azért a vérezőnért, amellyel szegény hazánkat elborították. A magyar jegyzékek felsorolták mindazokat a bűncselekményeket, amelyeknek elkövetésében Kun Bélának részük volt, a gyilkosságokat, amelyekben ők szerepeltek mint értelmi szerzők és mint felbujtók, a sikasztásokat, amelyeket a magyar állampénztár és számos magánember kárára elkövettek és az általuk elkövetett közönséges bűncselekmények egész hosszú sorozatát, feltétlen világossággal igazolva, hogy az osztrák kormánynak a nemzetközi jog és igazság minden szabálya szerint kötelessége a magyar kívánságnak eleget tenni.

Az osztrákok azonban semmitmondó kifogások és szócsavarások mögé húzódva, mindvégig kitértek a magyar kívánságok teljesítése elől. És mindezek tetejébe elkövettek még azt is, hogy a legutóbbi napokban szabad utat engedtek Kun Bélának és a többi bolsevista vezérnek az ő igéretföldjük, a bolsevizmus szülőhazája, Oroszország felé. Kun Béla társaival együtt, az osztrák hatóságoktól és politikai vezetőkől vett szívélyes bucsu után, elhagyta Bécsét és utnak indult Pétervár kikötője felé.

Már-már úgy látszott, hogy a vörös vezéreknek, legalább egyelőre sikerül elkerülniök a százszorosan megérdemelt büntetést, hogy a megrontásáért, kifosztásáért, legjobbjaink pusztulásáért büntetést sürgető, megtorlást követelő magyar nép a legközelebbi időben nem kaphatja meg az elégtételt, ami a felzudult közhangulatot végleg lecsillapítaná, az izgatott kedélyeket lecsendesítené. A váratlan szenzáció frapáns erejével hat tehát a Németországból érkezett legújabb távirat hozta hír: Kun Bélát, Lewient, a müncheni proletárdiktatura hírhedt vezetőjét és a kíséretükben volt többi kommunistát a német hatóságok Svinemünde kikötőjében egy gőzhajó fedélzetén letartóztatták.

A német jogérzék pártatlanabbnak bizonyult tehát a német-osztráknál, a német lélek megértőbbnek mutatkozik egy nemzet szenvedései iránt: Kun Béla és társai talán már nem sokára ott fognak állani a független magyar bíróság ítélőszéke előtt, hogy számot adjanak arról, hogyan használták fel a nagy világfelfordu-

lásban a kezükbe sikkadt hatalmat, mit tettek a magyar nemzetnek kezükbe kaparitott anyagi és erkölcsi kincseivel. A nagy tragédia ezzel elérkezik utolsó fejezetéhez, a véres színjáték

után végleg lehull a függöny; a magyar proletárdiktaturának a semmibe foszló emlékei után eltűnik előlünk, a közgyűlölet, közfigyelem homlokteréből Kun Béla és a többiek rettenetes alakja is.

A Teleky-kormány bemutatkozott a nemzetgyűlésen

Beterjesztették a numerus claususról szóló törvényjavaslatot

Budapest, jul. 22. A nemzetgyűlés ma délelőtti ülésén mutakozott be Teleky Pál gróf kormánya.

Rakovszky István elnök délelőtti 11 órakor nyitotta meg az ülést. Felolvastatta az új kormány kinevezésére vonatkozó királyi kéziratokat, majd bemutatta az újonnan megválasztott képviselők megbízó leveleit. Szóvártette, hogy Vázsonyi Vilmos két heti haladékot kapott, hogy mint az összehírdetett bizottság tagja jelentkezék, ez azonban nem történt meg; intézkedni fog, hogy új tagot válasszanak helyébe.

Ezután Teleky Pál gróf miniszterelnök emelkedett szólásra és kifejtette a kormány programját.

A miniszterelnök beszéde után szünet következett.

A szünet után Haller István vallás- és közoktatásügyi miniszter törvényjavaslatot terjesztett be az egyetemi beiratkozásokról és azok szabályozásáról.

Kenéz Béla dr. szólt fel ezután. Biztosította a kormányt az egyesült párt nevében bizalmáról.

A további felszólalásokat holnapra halasztották.

Kun Bélát Svinemüdeben letartóztatták

Lewien és a velük volt többi kommunista is fogoly

Berlin, július 22. Hivatalosan közlik, hogy Kun Bélát, Lewient és több más kommunistát Svinemüdeben a „Lisboa” szállítógőzöns letartóztatták. A gőzös uton volt egy svédországi kikötő felé, ahonnan a kommunisták szárazföldi uton Oroszországba akartak eljutni. A „Lisboa”-t torpedónaszádok vették körül s megakadályozták utjának folytatásában. A rendőrség emberei szállították föl a gőzösré és a kommunistákat letartóztatták, majd Svinemüdebe szállították, ahol további sorsukról még nem döntöttek. Valószínű, hogy Kun Bélát és a többi Svinemüdeben letartóztatott kommunistát visszaszállítják Német-Ausztriába.

Berlin, július 22. A »Vossische Zeitung« jelenti Svinemüdeből:

A Lisboa szállítógőzös tegnap délelőtti mintegy 1000 orosz hadifogollyal indult el Stettinből. Svinemünde kikötőjében átkutatták a szállítmányt és megállapították, hogy a foglyok között ott van Kun Béla, Lewien és még több más Bécsben internált kommunista is. A hatóságok intézkedé-

sére a hajó ismét horgonyt vetelt mire több torpedónaszádot rendelték ki a hajó őrzetére. Mint egy delután jelentés közli, Kun Bélák megkísérelték a »Lisboa« legénységének fellázítását, ami azonban nem sikerült. A hajó utasait a kommunistákkal együtt a svinemüdei internálási táborba szállították, ahol egy Reichswehr-különítmény őrzi őket. A Kun Bélák letartóztatása délután történt.

A Vossische Zeitung telefonon a svinemüdei tábor parancsnokához fordult, ahol megerősítették, hogy a letartóztatott kommunisták személyazonosságát minden kétséget kizáróan megállapították.

Bécs, július 22. Elterjedt hírek szerint rendkívül rossz hatást kellett az entente-államokban az a hír, hogy az osztrák kormány elnézte az ott levő volt népbiztosok szökését. Ezt újabb előjelnek tekintik egy nagy bolsevista propagandára, amit az entente-államok minden körülmények között meg akarnak előzni.

Vegyetek menekült bélyegeket!!

Hivatalos cáfolat a mozgósítási hírekről

Ugy Debrecenben, főleg azonban a vidéken az a hír terjedt el, hogy az általános mozgósítás küszöbön van.

Bár ez a hír kevés helyen talált hitelre, mégis a lakosság hiszékeny részében nyugtalanságot váltott ki.

Illetékes helyen nyert információ szerint a mozgósításról szó sincsen s az erről szóló híreket bizonyos körök tendenciózusan terjesztik azért, hogy nyugtalanságot és zavart támasszanak.

A hamis hírterjesztők kinyomozása és felelősségre vonása végett a kellő intézkedéseket folyamatba tették.

Keill Elemér ezredes
térparancsnok.

Harc Drinápolyért

A görögök Thráciában előnyomulnak

Washington, július 22. Az Associated Press-nek jelenti Konstantinápolyból:

Drinápolyért július 19-én kezdődött a harc. A nehéz ágyuk még működnek. A polgári lakosság eltávozik Drinápolyból, melyet 10.000 török védelmez, nagy bolgár segítséggel.

Szalóniki, július 22. A görög csapatok megkezdtek az előnyomulást Thrácia megszállására. A vasut- és a táviró-forgalom Konstantinápoly és az ország belseje között szünetel.

A szerb kormányválság.

Bécs, jul. 22. A Neue Freie Presse jelenti Bolgrádból: Ha Vesnic megbízatala nem sikerül, úgy parlamenti körök véleménye szerint Pasicot bízzák meg a kormányalakítással.

A haldokló bojkott

Renner ajánlata bécsi követünknek

Bécs, jul. 22. Renner külügyi államtitkár tegnap magához kérte Masinivits követési tanácsost, aki a szabadságon levő Gratz Gusztáv dr. magyar követet helyettesíti. Renner kijelentette előtte, hogy a bojkott-bizottság azt az ajánlatot tette, hogy a Nyugat-Magyarországnak szánt szállítmányokat átengedik a határon, de csak azzal a feltétellel, ha elosztásukat a Sopronban levő osztrák megbízott ellenőrzi. Az államtitkár arra kérte Masinivits, hogy ehhez az ajánlatához eszközölje ki a magyar kormány hozzájárulását.

— **Elítélt árdraglók.** A debreceni rendőrség elítélte Nagy Józsefné piaci árusnőt burgonya drágításért 30 napi elzárásra és 600 korona pénzbüntetésre. Nagy Sándorné és Koháry Béláné kofasszonyokat, akik jegy nélkül árusítottak lisztet, 2-2 napi elzárásra és 100-100 korona pénzbüntetésre, özvegy Nagy Imrénét pedig, aki lisztet árusított különként 30 koronáért, 4 napi elzárásra és 200 korona pénzbüntetésre ítélte el a rendőrség.

— **Öngyilkossági kísérlet a temetőben.** Vavroszky Teréz Telek-utca 4. szám alatt lakó cseledeány tegnap délután kiment a Szent Anna-utcai temetőbe és ott egy szomorufűzfára felakasztotta magát. Arra járók még idejében észrevették az öngyilkossági kísérletet és a leányt levágták a fáról. Bevitték a rendőrségre, ahol faggatni kezdték, hogy miért jutott erre a szomorú elhatározásra. Őn magam sem tudom, hogy miért. — felelte a leány az őt kihallgató rendőrtisztviselőnek. — Mivel megígérték velem, hogy a nem sikerült kísérletet nem fogja megismételni, elbocsátották a rendőrségtől.

— **Caruso eltűnt.** Az angol lapok jelentik, hogy Caruso, akinek 16-án kellett volna vendégszerepelnie Chicagóban, nyomtalanul eltűnt. Caruso a bejelentett időben nem érkezett meg Chicagóba és azóta hiába keresik, nem találják sehol. Azt hiszik, hogy merényletnek lett áldozata.

— **A dohányal beültetett területek bejelentése.** A polgármester felhívja a törvényhatóság belső, valamint külsőségi területén lakó és kincstár részére való dohánytermelési engedélyt nyert kis termelőket, hogy a folyó évben dohányal tényleg beültetett földterületek pontos nagyságát a polgármesteri hivatalnál a következőkben terhe alatt azonnal jelentsék be.

— **Uj iparosok.** A városi tanács mai ülésén a következő debreceni lakosoknak adott iparengedélyt: Takács András lakatos, Horváth Lajos nőszabó, Palló Lajos hordókészítő és falmegmunkáló, Altmann Jenő szücs, Andorffy Béla sertéskereskedő, Zsom Józsefné nőszabó, Kiss János gözcséplési vállalkozó, Klein Ferencné piperekereskedő, Singer Lajos szarvasmarha és vágóállat kereskedő, Kolozs Lajosné nyakkendőkészítő, Boka Mária zsidóbarát, Bagó Antal asztalos, Seres Vig Lajos.

— **Erős áramu huzalok stb. újabb tájékoztató ára.** Az árvízszálló bizottság közli: Az O. K. Á. B. elnöke 11100—1920. sz. rendeletével (Megjelent a Budapesti Közlöny f. é. 164. számában) az erős áramu huzalok, kábelek, izzólámpaszínórok és gyenge áramu vezetékek tájékoztató árát újolag megállapította. Ezen árszabály Debreczen város területére 1920. július 23-án lép életbe.

— **Debreczen sz. kir. város új kis kézi térképe kapható Hegedűs és Sándor Irodalmi és nyomdai r.-t. könyvkereskedésében.** Ára K 440.

— **Térzene.** A helybeli katonai zenekar ezentul minden csütörtökön délután 6 órától fél 8-ig a Szent Anna-utcán a főgimnázium előtti fasorban térzenét ad. *Térparancsnokság.*

— **A budapesti tőzsde.** Érték-papírok árfolyamai: Magyar hitel 1818—08, Osztrák hitel 905—15, Jelzálogbank 490—87, Leszámitoló 880—70, Hazai bank 650—45, Angolmagyar 875—65, Agrárbank 955—45, Magyar-olasz 415—10, Salgó 5700—675, Ganz-Danub. 15950—400, Brassói 3640—600, Papír 2400—350, Lámza 2210, Ostermelő 950, Gummi 2640—50, Adria 11.000, Közuti 1510—35, Déli vasút 698—705, Allamvasut 3300, Trust 1290—300.

Idégen valuták: Napoleon 595—620, Font 663—50, Dollár 156—59, Francia frank 1335—30, Márka 455—57, Lira 960—50, Romanov 302—11, Lei 476—73, Sokol 355—58, Svájci frank 3050, Dinár 950—60.

— **Talált gyermek.** Karacs Gábor rendőr a Rakovszky-utcán egy körülbelül másfél éves gyermeket talált. A gyermek beszélni nem tud, a környékbeli lakók nem ismerik és így lakóhelyét, nevét megállapítani nem lehetett. Egyelőre Tóth Antalné Rakovszky-utcai lakos vette őrizetbe, szülei vagy egyéb hozzátartozói ott megtalálhatják.

— **Frank Sándor-cégnél,** Piac-u. 42., kötő- és női ruha-szővetek, selymek, továbbá grenadinok, batistok olcsó árakban.

— **Legrosszabb nyakkendőit** nyíjjalakítják Kolosné nyakkendőtermében, Rákóczi-utca 23.

— **Krepp-papírok** mindenféle színben kaphatók óriási választékban Hegedűs és Sándor Irodalmi és nyomdai részvénytársaság papírkereskedésében. Piac-u. 31.

— **Grenadin és selyem** minden színben, férfi és női fűrdőruhák nagy választékban kaphatók Werner-dívalházban, Bika-énpület.

— **Már mindenki tudja,** hogy a Grünwald cipőüzeme a legjobb cipőket gyártja. Aki onnan vásárol, az sohasem károsul. Tessék oda menni, Egy pár cipőt venni, Ha nem volna készen, Megesinálják méret után szépen. Grünwald cipőüzeme, Sas-utca 4. szám.

— **Női kosztümök,** felöltők, blousok és aljak a legolcsóbb árakban árusítja Frank Sándor, Piac-u. 42.

— **Oeska tankönyvekért** legtöbbet fizet aczel antiquariuma, Első Takarékpálota.

— **Értesítés.** Értesítjük Debrecen és vidéke kereskedőit, hogy olcsó papírszák, csomagoló papírok és írószerek megérkeztek. Földesi és Társa Csapó-u. 16.

— **Olasz Girardi szalmakalapok** 50 koronától 350 koronáig a legszebb választékban Frank Edénél, megyeház mellett.

— **Az árdragításról** és fényűzési adóról szóló új törvény megjelent, ára félárral 97 fillér. Kapható Gárdos könyvesboltjában (püspöki palota).

Szakácskönyvek:

A magyar konyha. Irta Kovács Teréz. Függetlenül a házi cukrászda Ára kötve K 42—

Legújabb és kipróbált magyar szakácskönyv 1131 féle étel receptjével. — Irta: Németh Zsuzsanna, átnézte Zilahy Agnes. Ára kötve — K 40—

Legjobb szegedi szakácskönyv. Irta: Sárossy Bella. Ára kötve — K 55—

Kugler féle legújabb és legteljesebb budapesti szakácskönyv és házi cukrászat. Ára — — — — K 66—

Kapható:

HEGEDÜS ÉS SÁNDOR R.-T.
könyvkereskedésében.

— **Világhírű Gyukits** filckalapak divatos formákban és színekben Frank Edénél, megyeház mellett.

FRICZI kalapszalton eredeti modellek után vállalja velour-, nyulszőr- és filckalapak alakítását és vasalását
Varosházával szemben

SZÍNHÁZ.

Vigszínház.

Péntek: Csókbakter, operett.
Szombat: Csókbakter, operett.
Vasárnap délután: Kis lord, amerikai énekes életkép, este: Sybill, operett.

— **A színház javítási munkálatai.** Megirtuk, hogy a Csókoi-színház renoválására közel 100.000 korona lenne szükséges, amire a mérnöki hivatal csak 12.000 korona fedezettel rendelkezik. A tanács elhatározta, hogy a hiányzó összegre póthitelt kér a közgyűléstől.

— **A színházi iroda hírei.** Csókbakter operett újdonság, melynek tegnapi bemutatója nagy tetszéssel találkozott, ma másodszor kerül színre. — Varga Simon bucsufelépése szombaton lesz a Csókbakter operettben. Hír szerint tisztelői óváciában kívánják részesíteni. — Sybill operett, vasárnap kerül először színre. A címszerepet Tisza Karola játssza, akinek a Sybill egyik legparádásabb szerepe.

— **Cirkuszapotehek I.** amerikai kalandor történet. A filmteljesítmény bravourja! Egő cirkusz! Elszabadult oroszlanok! Vakmerő produkciók. A közönség legnagyobb érdeklődése mellett mutatja be az Uránia. Jegyelővétel.

— **Lenkeffy Lea** elsőrangú alakítást nyújt a „Bocaccio” című négy felvonásos szerelmi történetben. Nagy tetszéssel fogadta az Apolló közönsége.

— **Parázna pénz.** (szellemi prostitúció) dráma 6 felvonásban. Meglepően szép és értékes film. Bemutatja az Arany Bika Mozi.

TÖRVÉNYSZÉK.

§ **A Bika-szálló tolvajai.** Annak idején megemlékeztünk arról, hogy a Bika-szálló igazgatósága feljelentést tett Tóth Ilona és Deli Juliánna, a szállodában alkalmazott cseledeányok ellen, akiket azzal vádoltak, hogy a szállóból nagyobb értékű edényeket, ruhaneműket loptak el. A rendőrség ekkor házkutatást tartott Deli Juliánna és Tóth Ilona mostohaanyja Varga Juliánna mosóné lakásán, ahol megtalálták a szállóból eltűnt tárgyakat, azonkívül számos, különböző monogrammal ellátott ruhaneműt, amelyet a rendőrség lefoglalt. Az ügyben a debreceni kir. törvényszék ma tartotta meg a főtárgyalást. Tóth Ilonát lopás büntetvéért 6 hónapi börtönrre, Deli Juliánát lopás vétségéért 5 hónapi fegyházra, Varga Juliánát pedig orgazdaság vétségéért 4 hónapi fegyházra ítélték el. Varga Juliánna megnyugodott az ítéletben és mindjárt vállalkozott is a büntetés megkezdésére, a másik két elítélt főlebbezett, ugyancsak főlebbezett a királyi ügyész is súlyosbításért.

SPORT.

— **Az Ébredő Magyarok Egyesülete** debreceni csoportjának szombaton délután 4 órai kezdettel a D. T. E. nagyterdei sporttelepén rendezendő sportünnepélye igen érdekesnek ígérkezik. All ez különösen az atlétikai versenyszámokra, ahol minden számban előnyt kapnak a gyengébbek, úgy, hogy azoknak is esélyük van a győzelemre. Igen érdekes lesz a 4x100 m-es staféta-futás, amelyben a DTE csapata revánsot akar venni a DEAC csapatán. Érdekes lesz a 110 m-es gátfutás is. Az atlétikai versenyben a DTE, DEAC, DKASE atlétáián kívül indul Toldy István, a budapesti FTC és Kovács László, a hajdunánási AC kiváló gelyvetője is. A birkozásban is igen szép küzdelmek lesznek: a győzteseket az egyes sulycsoportokban előre megjósolni lehetetlen. Teljesen nyílt a Háziezred és a Vasutas Sport Club kombinált csapatai közötti mérkőzés is, miután a Háziezred csapata legutóbbi mérkőzése óta igen sokat javult s több jó játékosal erősödött meg. A sportünnepély iránt a közönség körében is igen nagy az érdeklődés, úgy, hogy jegyek már csak korlátozott számban kaphatók a Fehér Ujság szerkesztőségében (Varga-u. 1.)

— **A DKASE jubileuma.** Debrecennek ez az agilis sportegylete az idén ünnepi fennállásának tizedik évfordulóját, amely alkalmából július 31-én és augusztus 1-én nagyszabású jubileumi ünnepségeket rendez. Az ünnepségeket július 31-én a Vértessy-féle strandfürdőben megtartandó uszóverseny vezeti be, ezt követi este 8 órakor a Bika szálló dísztermében nagy táncmulatság. Vasárnap délelőtt lesz a Kereskedő Társulat dísztermében az egyetlet díszközgyűlése, melyen az M. L. Sz., a M. A. Sz., valamint a debreceni és vidéki tarsegyesületek is képviseltetik magukat. Délután az egyetlet ügértőteri sporttelepén nagy sportünnepély lesz, amelynek főpontjaként egy elsőrangú budapesti football-csapat fog az egyesület csapatával mérkőzni. Az ünnepségeket este a Royal éttermében díszvacsora zárja be. A meghívókat a rendezőség most küldi szét, amely a részletes programot ismerteti.

A püspök atyafisága

— Regény. —

Irta: IVÁNYI ÖDÖN. (110).

Érkező és távozó utasok csoportja jött-ment közel az asztalhoz, ahol egy dráma indult meg a percben. Évőszközök, tányérok bántó csörömpölése, türelmetlen, éhes emberek zavart kiabálása, a pályaudvaron rohogó vonatok fenyegető dübörgése, a nyugtalan, a sielő élet zavaros, prózai lármaja közepett, egy szegény, szerelmes leány-szív dobogott, vergődött s az ő egyhangú, de végtelen sokat kifejező nyelvén ezt hajtotta egyre: Nem adom őt!... nem adom őt!... De egy büszke, tiszta fej leszólt keményen a nyugtalan szívre és ráparancsolt arra: Oda fogod adni, hogyha behalsz is!... Fülöp éles, megfigyelő szeme leolvasta Veron arcából e belső közdelmet...

Jelezték a Magyarorszáig felé menő vonat indulását. Veronának be kellett szállniok Madame Boutillé ismét kénytelen volt a pincsit letenni s Eszti ke ismét eltűnt a beduin szárnyak alatt... Fülöp a kocsiig kísértte a nőt s érdeklődő arccal hallgatta Eszti kékét, aki a madame Boutillé-val való találkozástól földvidulva — mulatságos visszaemlékezéseket beszélt el a máramaros-keszi francia-órákról. A reminiscenciákon csak önmaga nevetett, de annyira elfoglalta a saját jó kedve, hogy két társa szótlanlansága sem tűnt fel előtte.

Mikor a vonat elindult, Fülöp sokáig nézett utána. Gondolatai Veronnal foglalkoztak... Mindig imponált nekem ez a leány. Nem, ez nem olyan, mint a több. Ilyen nőt én nem ismertem soha. Nem kellett, hogy beszéljen: abból a tartásból, ahogy rám hallgatott, értettem, hogy el van határozva...

Autogén hegesztések, automotor és mindenféle gazdasági géplavítások, golyós csapágyak minden méretben. Gazdasági gépalkatrészek állandóan raktáron.

Vértessy Testvérek
Debrecen, Hatvan-utca 53.

Ez tehát az a hősies szerelem, amely, ha kell, föláldozza magát és elvérzik titkon, panasztalan...

Hát csakugyan létezik szenvedély, amelyben nincsen önzés? Hiszen szerettek egykor engem is: vére- és idegeivel szeretett minden nő... Ez itt másképp szeret... Tudja-e Kanut fölfogni, hogy van ő szeretője!... Ha engem így szeretett volna egykor egy: milyen más lenne az élet. Egy ilyen nőtől és így szeretve!... En, ha Kanutnak vagyok, ott hagyom a világ minden dicsőségét, ha kell, eldobok mindent magamtól s gazdag, király vagyok e nő szerelme által... Ha csak ösztönére hallgat: Kanut ezt fogja tenni. De ő államférfi, miniszter, aki szereti a szerelmet, de talán lemondana inkább az életről, minthogy feláldozza becsületét és azt a hitvány hatalmat, amit tőle annyi bolond irigylet... En csak ezt a nőt irigylem tőle. Tudom, nem érek föl a miniszter elköpöztetéséhez. Rossz ember is vagyok. A tisztességnek már a máza is kezd lemaradni rólam. De egy ilyen nőt bárki másnál jobban tudnék most is megbecsülni... Akármilyen legyek, ha nem bánt, hogy kénytelen voltam neki fájdalmat okozni. Majdnem azt óhajtom, hogy ne sikerüljön, amibe most fogtam... Fülöp ugyan nem érzékenyült el, mert a fogékonyság erre — rég kiszikkadt belőle, hanem egész napra idegessé, nyugtalanná lett. Mi lett engem? kérdezte magától, mikor tapasztalta, hogy ez az állapot akkor is tart, mikor már a Veron által okozott benyomások megszűntek... Ugy látszik, hogy ez a játszma nincs egészen nyemre. Minthogy ha nem biznám benne!... Pedig mellettem szól minden eshetőség. És mégis csupa rossz előérzés van bennem...

VIII.

A viszontlátás Budapesten — olyan volt, mint lenni sokott oly emberek között, kik szeretik egymást és örülnek egymásnak. De mégis egész más volt az a fogadtatás, mikor a két leány Arcóból tért vissza. Ugyanazok az emberek mosolyogtak egymás szeméjére most is — ugyanazzal a nagy szeretettel és mégis másként hatottak egymásra. A különbség az volt, ami egy szép, napos időben rendezett királyfogadás és az olyan közt van, amely esős időben megy végbe. Ugyanaz a szeretett király, ugyanaz a leikes nép, de mégis másként örülnek egymásnak, ha nap süt felettük és másként, ha eső veri őket.

Ugy látszott, mintha az újból összekerült család feje fölött felhős lenne az ég. A jó öreg nagymama, aki akkor feljött unokáit látni, most súlyos betegesen fekszik odahaza. Kanut akkor egy első virágzásu, friss államtitkár volt, most pedig egy hervadt, ideges, lehangolt miniszter... És a Laci gyereke!... Az egykori eleven, vig fickó, most egy éjjelezésektől sápadt és titokban elkéseregett huszárhadnagy ur, a kit két nap óta esz a méreg amiatt, hogy Kanut eladta alóla az egyik hátsó lovat. Zányi Feri, aki hosszú szakállt eresztett, tiz évvel látszik vénebbnek és magaviséletében van valami elszánt komoltság, ami Eszlikét szinte megijeszti. Csak Veronon nincs semmi változás. A betegség óta valamivel halványabb, de egyszerű nyugodtsága, tiszta, finom kedélye, okossága — egészen a régi.

Folyt. köv.

NYILTTÉR.*

A fővárosból ma hazaérkeztem, olvasom a Debreceni Ujság vasárnapi számában a személyesre vonatkozó eljegyzési hírt. Ezen eljegyzési hír valótlán s nem más, mint a hír szerzőjének otromba hecce. Nyomban intézkedtem a szerző személyének felderítése és a megtorlás iránt.

Aczél Henrik.

* E rovatban közöltékért nem vállal felelősséget a Szerk.

Beton- és vasbeton-építkezésekhez

KAVICSOT

kiváló minőségűt szállít waggontételekben jutányosan

Nagy Izsó és Radó László

építési vállalkozók

(BUDAPEST, VIII., Tavaszmező utca 1. sz.)

Mezőnyékládházai kavicsbányája.

Távírat: NAGYRADÓ, Budapest.

Interurban telefon: József 25-53.

Csépléshez GRÜNFELD

gépola szén- és olajkereskedőnél
Csapó-u. 16.

Elsőrendű mosószappanok,

gépola, gépszir, Carbolinum, Creolin és mindennemű festékárak legolcsóbb beszerzési forrása

Gyémánt Géza és Tsa

fűszernagykereskedők,

Piac-utca 58. szám.

Filozófiai Írók Tára

megjelent kötetek

- I. kötet Descartes. Értekezés az értelem helyes használatának módszeréről... K 19-80
II. kötet Schopenhauer a halálról, a faj eredete... K 19-80
III. kötet Hume, vizsgálódás az emberi értelemről... K 12-10
IV. kötet Taine, Franciaország klasszikus filozófusai a XIX. században... K 18-70
VIII. kötet Kant prolegomenái... K 12-10
IX. kötet Kant, A tiszta ész kritikája... K 57-20
X. kötet Platon vál. művei I. kötet... K 17-60
XI. kötet Platon vál. művei II. kötet... K 15-40
XII. kötet Diderot vál. filozófiai művei I. kötet... K 13-20
XIII. kötet Diderot vál. filozófiai művei II. kötet... K 30-80
XIV. kötet Schopenhauer, az akarat szabadságáról... K 12-10
XIX. kötet Schwegler A bölcsélet története... K 44-
XX. kötet Leroniz, Értekezések... K 15-40
XXI. kötet Berkeley, Három párbeszéd Hylas és Philonons között... K 15-40
XXII. kötet Platon vál. művei III. kötet... K 13-20
XXIII. kötet Nietzsche, A tragédia eredete... K 17-60
XXIV. kötet Morus, Utópia... K 15-40
XXV. kötet Paskal, Gondolatok... K 19-80
XXVI. kötet Condillac, Értekezés az érzetéről... K 22-
XXVIII. kötet Aristoteles, A lélekéről... K 9-90
XXIX. kötet Spinoza esztetikája... K 44-
Kaphatók: Hegedűs és Sándor irodalmi és nyomdai részvénytársaság könyvkiadóhivatalában.

APRÓ HIRDETÉSEK

Apróhirdetések díja hétköznap 10 szóig 10 korona, minden további szó 1 kor. Vasár- és ünnepnapokon 10 szó K 15-., minden további szó K 1-50. Vastag betűkből szedett szavak kétszeresen számítatnak.

POSTA.

Fiatal uruló

keresi olyan feltétlen úri ember állandó barátságát, ki anvgilag támogatná, leveleket jelezve «Sorsüldözött» jellegre kérek. Kalandorok kiméjlenek meg.

»19 Barna«

jellegre levél van a kiadóban, kérjük átvenni.

»Debrecen«

jellegre levél van a kiadóban.

VÉTEL.

Figyelem!

Ócska butort legmagasabb árban veszek. Gombos asztalos, Csapó-utca 17. szám.

»Héber«

könyveket keresek megvételre. Miklós-utca 13.

Ócska

olmot kisebb-nagyobb mennyiségben veszek. — Onody Gyula épület-üvegezési és huzalgártási vállalata, Péterfia-utca 67.

ELADÁS.

Darabos mész, olott mész, gipsz.

port. cement

Román cement.

kutgyűrűk,

vakolatú kőpor,

folyam homok,

fedéllemez

Bethlen-utca 23. sz.

Dinnye

görög waggontételben ab Hosszapályi eladó. — Cim a kiadóban.

Új burgonya

állandóan kapható nagyban és kicsinyben Hatvan-utca 18.

Kombinált

pamut-papír kelme, cca 25 méter, méterenkint 30 koronáért eladó. — Sapkanemű gyártásra rendkívül alkalmas. Cim a kiadóhivatalban.

Tisztelettel tudatjuk t. üzletfeleinkkel, hogy 13-07. szám alatt telefonunkat újból bekapcsolták. B. megbízásaitk kérjük.

Teljes tisztelettel

Gyémánt Géza és Társa

fűszernagykereskedők, Piac-u. 58.

Telefon 13-07. Telefon 13-07.

Kovács József

fuvarozási vállalata elvállal áru és bármilyen fuvarozást stráfiái és székérel. Személyszállítást hirtővel helyben és vidékre.

Iroda: Csapó-u. 8. sz.

VENUSZ COSMETIKAI INTÉZET

Széchenyi-u. 16. sz. alatt

Foglalkozik kizárólag a cosmetika minden ágával, 10 nap alatt eltünteti a legmakacsabb arcbőr hibákat, u. m. májfoltot, szeplőt, miltessert, pattanást stb. Hajszálatat arc, mell és karról rövid idő alatt kiírt. Arcmasszage jutányosan kapható bérletbe.

Gordonka

kitűnő hangu eladó. Értekezhetni e lap kiadóhivatalában.

Cserép

kisebb-nagyobb mennyiségben kapható és megrendelhető. Mészraktár, Salétrom-u. 12.

KERESLET.

Két-három szobás

lakást keresek, lehetőleg a Főterhez közel. Két szoba és fürdőszoba vagy három szoba, melyből egyet fürdőszobának átalakíthatnék, megfelelné. Ajánlatot a kiadóba kérek «Fiatal házaspár» jellegre. — Közvettőt magas jutalomban részesítem.

Szoptatós dadát jó fizetéssel azonnal felveszek Kertészné, Piac-utca 19.

Tanuló leányok lapunk nyomdájában fizetéssel felvételnek

Könyvkötő tanulóleányok, 14 éven felüli, felvételnek. Cim a kiadóban.

VEGYES.

Eleserelném

Főterhez közel 2 kisebb szobából és konyhából álló lakásomat ugyanilyen nagyobb lakással vagy magános házzal, mely esetleg lehet a közeli kertségben is. Cimem kérem a kiadóba.

Bérelnek

olyan magános házat, melyben egvedül lakhatnék és amelyben sertés és baromfitenyésztésre alkalmas udvar lenne. Ajánlatot «Megbízható» jellegre a kiadóba kérek

2000

korona jutalmat adok annak aki engem 2 szoba, konyhából álló lakáshoz juttat. Cimemre küldött ajánlatok a kiadóhivatalba intézendők.

Új zeneművek! MAGYAR DALOK.

Anyos Laci: Te voltál, te vagy a szentem... K 13-20

Balázs Árpád: Suttognak a lombok. Ha ragyognak a csillagok... K 11-

Kurucz-Roboz: Régi nóta. Aki téged egyszer látott 13-20

Molnár Kálmán: Sirva síró muzsikaszó. — Vigyázz kis-leány... K 13-20

Balla Géza: Ha elnézem. El-némult a kis furulyám K 13-20

Sassy-Thurzó Nagy: Nincs már nekem puskám. Gyi lo-vam, gyi lo-vam. 2 új kuruc-nóta... K 16-50

Kurucz: Oh csak még egy-szer össze jönnék... K 13-20

Kaphatók: Hegedűs és Sándor irod. r.-t. könyv- és zenemű-kereskedésében.

Felelős szerkesztő:

Dr. HEGEDŰS LORÁNT.

Kiadó:

HEGEDŰS ÉS SÁNDOR irodalmi és nyomdai részv.-társ.